
平成２５年１２月定例会会議録 

1 

 

平成２５年１２月定例教育委員会会議録 

 

１ 期  日  平成２５年１１月１８日(月) 

２ 場  所  南別館３階 委員会室 

３ 開始時間  午後１時２５分 

４ 終了時間  午後３時１０分 

５ 出席者 

小西委員長・瓦田委員・島津委員・中原委員・酒匂教育長 

その他の出席者 

池田教育部長・児玉教育総務課長・久保田学校教育課長・肥後スポーツ振興課長・杉元生涯学

習課長・奥田山之口教育課長・桜井高城教育課長・新甫高崎教育課長・稲吉都城島津邸館長・

渋谷教育総務課副課長・東教育総務課主幹 

６ 会議録署名委員 

瓦田委員・島津委員 

 

７ 開会 

○小西委員長 

それでは、ただいまより１２月の定例教育委員会を開催いたします。 

８ 前会議録の承認 

○小西委員長  

平成２５年１１月定例教育委員会会議録につきましては、すでにお手元に届いていると思いま

すが、会議録の内容についてご異議ございませんでしょうか。 

(異議なし) 

○小西委員長  

それでは前回の会議録を承認いたします。 

９  会議録の署名委員の指名 

○小西委員長  

本日の会議録の署名委員に、都城市教育委員会会議および選挙等に関する規則第１５条の規定

により、瓦田委員と島津委員にお願いいたします。 

 

１０  教育長報告 

１１月定例教育委員会以降の行事等について概要報告 

(1)みやざき学園の学園祭について  

  １１月１６日に、みやざき学園の学園祭が開催され、午前中の発表会に参加しました。「夢に向

かえ、ポケットに笑顔をもって」というテーマのもとに、学園祭の発表会に取り組んでいました。

９名の中学生が、はつらつと本当に元気に自分の夢や思いを発表してくれました。笑いあり、優

しさありの感動的な発表会だったと思います。学園の職員や子どもたちの頑張りがひとつになっ

て達成されたすばらしい発表会でありました。９名の子どもたちの発表会を１２０名以上の方々

が参観されました。地元自治公民館長の皆様の姿も見受けられ、うれしく心強く思ったところで

あります。最後に講評を頼まれましたので、次のようなことをお話させていただきました。学園

祭のテーマである「夢に向かえ、ポケットに笑顔をもって」の中のポケットというのは、きっと
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心のポケットではないか、その心のポケットを広く、深くしていくことが大切だと思う。発表会

の中で大きく二つのことに強く心を打たれたこと、一つはその心のポケットを広く、深くしてい

くためには、第一に自分の良さに気付き、皆に知ってもらわなくてはいけない、そのためには目

標をしっかり持って一生懸命努力していくことが大切であるが、発表会でその様な姿を見ること

ができたことに感動した。もう一つは、他の人の良さを知り、信頼し感謝すること、このことが

心のポケットを広く、深くしていくための大事な要素であると思うが、発表会では９名の友だち

の良さに触れる時間を持つことができたし、先生方や来場された方々の思いに触れることができ

た大切な時間であったと思うということを申し上げました。まさに、一人ひとりが輝きを見せて

くれた、そのような時間を共有できたことを本当にうれしく思うということもお伝えしました。

一生懸命な姿が、今後彼らの人生に大きく影響を与え、今後もしっかりとした生活を送ってくれ

るように心から願って会場を後にしたところでありました。 

(2)研究公開について  

  １１月１４日、山田中学校においてコミュニティスクールについての発表会がありました。平

成２５年度の文科省指定の研究推進モデル校として発表していただきましたが、その授業の仕組

み方、研究発表、講演、パネルディスカッション、どれをとっても本当に見ごたえのある、今後

の都城市のコミュニティスクール、学校運営協議会の進め方に大きな示唆を与えるものであった

と思っております。まさに、地域と共に生きる学校というものが、地域と一体となってつくられ

つつあると感じました。 

それから、１１月１５日には明和小学校の研究公開がありました。明和小学校は、都城市教育

委員会の研究指定校であり、平成２４年度と平成２５年度、二年間の研究成果発表をしていただ

きました。自ら学び、考え、表現することを通して、読む力を育てる国語科の指導ということで、

６人の先生方が研究授業をされました。１年生から６年生までのどの授業も本当にしっかりした

教材研究に支えられて、子どもたちと先生の息がぴったり合った授業でありました。特に６年生

の授業は、子どもたちが先生と心を一つにして授業を創っているという感じがしており、この指

定校の成果が多くの学校に広がっていけば良いと思います。内容や取り組みの状況、どれをとっ

ても真摯な学校の努力に感謝しております。 

(3)第４回「富松良夫賞」創作詩コンクールについて  

  １１月１６日に、「富松良夫賞」創作詩コンクールの表彰式が開催されました。本年度は児童生

徒の部、一般の部合わせて６４０点の応募があり、その中で個人の部１４名、学校の部６校の合

計２０の表彰が行われました。金賞、銀賞の詩をご本人に朗読していただきましたが、どの詩も

本当に素晴らしく、それぞれの思いを巧みに表現されていました。参加された方々の心を打つ表

彰式であったと思います。学校の部は、最優秀校に山田中学校、優秀校に今町小学校、縄瀬小学

校、優良校に明道小学校、麓小学校、高崎麓小学校ということで、学校としても創作詩への取り

組みについて、いろいろと児童生徒に御指導をいただいているということを感じたところであり

ます。言葉を通して人の心を耕していくというような、まさに創作詩の世界に触れた時間であり

ました。また、表彰式後の朗読会は、小西委員長を中心にしながらご努力いただきました。表彰

式にあたり顕彰委員会の方々の審査に関わってのご努力は大変なものがあったと思いますが、そ

の頑張りを心強く思いますし、心から感謝いたします。 

○小西委員長  

ただいまの教育長の報告についてご質問はございますか。 

○島津委員  
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  みやざき学園での学校教育実施が決まり、来年４月から都城市立白雲中学校、白雲小学校が設

置されることになったようですが、本市にとっても初めてのことですので市立の学校として運営

していく以上は円滑なスタートを期待したいと思います。学校の体制等いろいろと決まりました

ら、随時お知らせいただくようお願いします。 

○教育長 

  現在、教育部長を中心としながら県との連絡調整を行っています。人、物、金についてどのよ

うに整理していくのか、都城市立に向けての様々な課題がありますので、時間をかけて取り組ん

でいるところであります。節目、節目でまたご報告申し上げたいと思います。 

○瓦田委員 

  ２校の研究公開に参加させていただきましたが、特に明和小学校の研究公開で感じたことをお

話させていただきます。明和小学校には一学期に学校訪問をさせていだだきましたが、その時と

比較して子どもたちの学習態度等が非常に向上していると感じました。特に、一年生が変容して

おり、学習態度等も二年生、三年生レベルの出来栄えだと思いました。研究公開に市内全校の先

生方が来られたわけではありませんので、なかなか他の学校への広がりが難しいかもしれません。

しかし、折角のすばらしい明和小学校の研究でありましたので、他の学校の先生方にも是非取り

入れていただけたらありがたいと思います。読む力は大切なものですから、良い研究の成果は踏

襲していってもらいたいし、市内全校でその成果を活用していただくようにお願いしたいです。 

○教育長 

  今後いろいろな機会で、この研究の成果を広げていきたいと考えています。 

○小西委員長 

  「富松良夫賞」創作詩コンクールについて、補足をしたいと思います。この日は、一部が図書

館の主催で教育委員会の表彰式が実施され、二部が「富松良夫」顕彰委員会主催の朗読会が行わ

れました。表彰式において、教育長のごあいさつがありましたが、受賞した児童や一般の方々が

詩というものを今一度あらためて考えるヒントをいただいたような内容であったと思います。ま

た、朗読会の後に意見交換会を行いましたが、その中で先生方や児童生徒にもこのような朗読会

や意見交換の場に参加してもらいたいという意見が出されました。 

○教育長 

  朗読会への先生方や児童生徒の参加については、検討していきたいと思います。 

１１ 議事 

○小西委員長 

それでは、議事に入ります。本日は、報告３件、議案７件です。 

まず、議案第３７号「平成２５年度１２月補正予算について」を教育部長より概要をご説明いた

だき、教育総務課長、学校教育課長、スポーツ振興課長、生涯学習課長、山之口教育課長、高城

教育課長、高崎教育課長よりご説明をお願いします。 

※教育部長より概要説明 

※教育総務課長、学校教育課長、スポーツ振興課長、生涯学習課長、山之口教育課長、高城教育課

長、高崎教育課長より説明 

○小西委員長  

  ご質問等はありませんか。 

○瓦田委員 

  都城運動公園整備に関する経費についてお尋ねします。庭球場の改修は、具体的にどのような
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改修なのですか。 

○スポーツ振興課長 

  テニスコート６面分を砂入り人工芝に改修します。その改修経費は７千万円の予定ですが、平

成２６年度は設計委託のみ実施し２００万円の予算計上であります。 

○瓦田委員 

  砂入り人工芝に改修することによってどのような効果がありますか。 

○スポーツ振興課長 

  水はけがかなり良くなりますので、雨天時や雨の直後のグランドの状態をある程度良い状態に

保つことができます。以前から、硬式テニス連盟やソフトテニス連盟から要望がありました。 

○島津委員 

  たちばな学び館の管理運営に要する経費についてお尋ねします。電気料改定に伴う予算増とい

うことですが、同じように考えると他のいろいろな施設も電気料が増えるのではないかと思いま

す。どのように判断すれば良いのでしょうか。 

○高崎教育課長 

  高崎総合支所管内には、他にも教育集会所や公民館等の施設があります。４月に電気料の改定

がありまして、たちばな学び館以外の施設も影響が出ますが他の施設は３月補正予算で間に合う

ということです。たちばな学び館については、支出状況から見て３月補正予算の前に予算がなく

なる状況があり、今回１２月補正予算に電気料の増を計上するものです。 

○瓦田委員 

  山之口体育館等の消防設備の不良箇所修繕が予算計上されていますが、他の体育館は大丈夫な

のでしょうか。 

○山之口教育課長 

  他の地区の施設も同じですが、消防用設備保守点検業務委託を専門の業者と締結しています。

その業者が総合点検と機器点検を行って、結果を教育委員会に報告することになっております。 

 今回は、山之口体育館外３施設の消防設備不良箇所の報告があり、その修繕のために予算計上い

たしました。 

○小西委員長 

  それでは、議案第３７号を決定します。 

   続いて、議案第４２号「都城市弥五郎どん交流活性化センター管理運営規則の一部を改正する

規則の制定について」を山之口教育課長よりご説明をお願いします。 

※山之口教育課長より説明 

○小西委員長 

  ご質問等はありませんか。 

（意見、質問なし） 

○小西委員長 

  それでは、議案第４２号を決定します。 

  続いて、報告第７５号「専決処分した事務について（平成２５年度都城市教育委員会名義後援

について）」を教育総務課長よりご説明をお願いします。 

※教育総務課長より説明 

○小西委員長 

  ご質問等はありませんか。 
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 （意見、質問なし） 

○小西委員長 

  それでは、報告第７５号を承認します。 

  続いて、報告第７７号「平成２６年度都城市立小中学校の入学式の期日を定めることについて」

及び議案第３８号「都城市立小中学校通学区域に関する規則の一部を改正する規則の制定につい

て」を学校教育課長よりご説明をお願いします。 

※学校教育課長より説明 

○小西委員長 

  ご質問等はありませんか。 

○島津委員 

  参考までに今年度の卒業式の日程はどうなっていますか。 

○学校教育課長 

  今年度の卒業式につきましては、中学校が３月１６日日曜日になります。当初は３月１８日火

曜日の予定でしたが、校長会からの要望もあり、また県南の殆どの中学校が３月１６日に実施す

るという情報を確認しまして３月１６日日曜日に行うことにいたしました。小学校は、３月２５

日火曜日に実施いたします。 

○瓦田委員 

  日曜日の卒業式というのは、初めてではないですか。昨年度は何曜日でしたか。 

○学校教育課長 

  昨年度は土曜日でした。保護者は、日曜日の方が参加しやすいと思いますが、来賓の方々には

ご迷惑をおかけする事になります。 

○小西委員長 

  それでは、報告第７７号を承認し、議案第３８号を決定します。 

  続いて、報告第７６号「平成２５年度都城市スポーツ賞について」をスポーツ振興課長よりご

説明をお願いします。 

※スポーツ振興課長より説明 

○小西委員長 

  ご質問等はありませんか。 

  スポーツ賞については、条件を満たした方は毎年受賞するということもあり得るのですか。 

○スポーツ振興課長 

  例えば、２年連続となると２年経過した後にリセットということになります。それ以外の九州

大会、全国大会については、その年の成績によってその都度表彰いたします。 

 ○小西委員長 

   それでは、報告第７６号を承認します。 

   続いて、議案第３９号「都城市社会教育委員条例の一部を改正する条例の制定について」、議案

第４０号「都城市社会教育委員条例施行規則の廃止について」及び議案第４１号「都城市青少年

問題協議会条例の一部を改正する条例の制定について」を生涯学習課長よりご説明をお願いしま

す。 

 ※生涯学習課長より説明 

○小西委員長 

  ご質問等はありませんか。 
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 （意見、質問なし） 

○小西委員長 

それでは、議案第３９号、議案第４０号及び議案第４１号を決定します。 

  続いて、議案第４３号「都城市後藤家史料活用調査委員会設置要綱の制定について」を都城島津

邸館長よりご説明をお願いします。 

※都城島津邸館長より説明 

○小西委員長 

  ご質問等はありませんか。 

  今まで、後藤家の史料はどのように調査研究されていたのですか。 

○都城島津邸館長 

  今までは、旧高城町で簡単な調査を行っており、高城町史にいろいろと記載されております。

史料としては、高城の郷土資料館に一部展示されています。それ以外の後藤家本家の土蔵に入っ

ていた史料は、都城島津邸に寄託を受けております。 

○小西委員長 

それでは、議案第４３号を決定します。 

１２ その他 

 ○小西教育委員長、中原教育委員より報告 

  ･南部教育事務所主催の三市二町教育委員の意見交換会について 

 ○次回１月定例教育委員会日程について 

日時 平成２６年１月８日（水）１３時３０分から 

会場 市役所南別館３階 第二会議室 

  

以上で、１２月定例教育委員会を終了します。 

 


